(1 punto) Define estos conceptos:

a) Bipolar o anfipatica d) Hélice-a

b) Enzima e) Desnaturalizacion
¢) Anfétero

(1 punto) Lee el texto y responde: “En 1995, dos astrénomos suizos Michel Mayor y Didier Queloz confirmaron que un
planeta, 51 Pegasi b, daba vueltas alrededor de otra estrella similar al Sol, y con ello nuestra percepcién del Universo cambio
para siempre. Sofiar con estos mundos denominados exoplanetas, exotierras, etc. y con la posibilidad de la existencia de vida
en ellos es algo que ha estado en la mente de mucha gente, pero solo con el desarrollo de las técnicas y herramientas
adecuadas es a finales del siglo XX cuando se da esta posibilidad de encontrarla.

Hoy segun ha avanzado la tecnologia se han podido ir detectando mas exoplanetas y cada vez mas pequefios, ahora estamos
en disposicion de encontrar planetas similares a la Tierra, rocosos y con agua. Y esto ha incrementado el interés del publico
por estos nuevos mundos, por la busqueda de vida alienigena, vida extraterrestre.

A dia de hoy hay confirmados 1797 exoplanetas, solo en los ultimos cinco afios, desde el lanzamiento del telescopio Kepler
de la Nasa este ha localizado 134 exoplanetas y mas de 3000 posibles pendientes de confirmar.

Pregunta: Imagina gue unos cientificos encuentran en un planeta lejano, fuertes indicios de que tiene carbono y abundante
agua liquida.” éTendrian motivos para pensar gue podria albergar vida? Argumenta tu respuesta.

(1 punto) éQué es la estructura primaria de una proteina? ¢ Es suficiente esta estructura primaria para que la proteina pueda
realizar su funcién? Explicalo.

(1 punto) ¢Qué funciones desempefian las proteinas en los seres vivos? Pon ejemplos.
(1 punto) ¢Cuantos tipos de ARN conoces? ¢Qué funcién desempefian cada uno de estos tipos de ARN?

(1 punto) Construye la secuencia complementaria de la siguiente cadena de nucleétidos: 5’ .... ATCGGCTATAGC....3’ ¢{Cémo
has orientado los extremos? éPor qué?

(1 punto) Describe el modelo de Watson y Crick de la molécula de ADN.

(2 puntos) En relacion con las imagenes adjuntas, responda las siguientes preguntas:
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a) ¢Qué tipo de molécula se representa en los cuadros 1y 2?

b) Indica'y nombra también cudles son sus extremos.

c) Identifique los componentes A, B, Cy D.

d) Nombre los cuatro compuestos posibles que pueden ocupar la posicidén A y los cuatro que pueden ocupar la posicién
E. Establece la complementariedad entre ellos.

e) ¢Qué parte es la que aporta mas informacién?

f) Cuando muchas moléculas de tipo 1 se asocian linealmente, écdmo se llama el enlace que las mantiene unidas? ¢Qué
grupos quimicos intervienen en la formacion de este enlace?

g) ¢Qué nombre recibe la macromolécula formada por gran cantidad de mondmeros de tipo 1?

h) ¢Qué tipo de biomolécula es?

i) ¢éQué funcidn desempefia en la célula la macromolécula formada por monémeros de tipo 2?

j)  éEstan presentes ambas macromoléculas en todos los seres vivos?



9. (1 punto) Dibuja:
a) Una maltosa. Sefiala a qué tipo de biomolécula corresponde, cuales son sus componentes o mondmeros y los enlaces
que intervienen.

b) Un dipéptido. Sefala a qué tipo de biomolécula corresponde, cuales son sus componentes o monémeros y los enlaces
que intervienen. ¢Qué nombre reciben las moléculas bioldgicas formadas por gran cantidad de mondmeros, unidos por
enlaces de este tipo?

c) Una o varias moléculas de agua.

10. (1 punto) En relacién con la férmula adjunta, conteste las siguientes cuestiones:
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a) ¢Qué tipo de biomolécula representa? Indique el nombre de los compuestos incluidos en los recuadros 1y 2 e
identifique el tipo de enlace que se establece entre ellos. Explique cémo se forma dicho enlace.

b) ¢Cudl es el comportamiento de este tipo de biomoléculas en un medio acuoso? ¢A qué se debe ese comportamiento?

c) ¢En qué estructuras celulares se encuentra? Indique cémo se organizan en ella estas biomoléculas y justifique por qué

lo hacen de esa manera.



